Bijdrage begroting 2016 SP 
Voorzitter , de begroting 2016 sluit met een positief saldo, en dat zonder zware bezuinigingen en zonder lastenverzwaring. Dat stemt tot tevredenheid. Wij zijn blij dat er ook in 2016 huishoudelijk hulp zal zijn voor kwetsbare mensen die dat nodig hebben. U weet dat de SP menswaardige zorg belangrijk vindt. Het college maakt zich echter wel zorgen om haar 3 nieuwe taken in het sociale domein voor de komende jaren. De SP deelt die zorg, want dit jaar zagen we al een fors tekort op jeugdzorg en moesten we bij de buren aankloppen. De SP vraagt het college dan ook hoe zij denken de komende jaren goede zorg te kunnen garanderen. Zelfredzaamheid kan niet eindeloos opgerekt worden en mantelzorgers zijn vaak nu al overbelast. Graag een reactie. 
 Voorzitter, in de participatie samenleving die het college beoogt, zijn verenigingen belangrijk. Verenigingen bieden mensen kansen zich te ontwikkelen en om elkaar te ontmoeten. Verenigingen dragen bij aan participatie en zijn het sociale cement van de samenleving. Onlangs nog in de Nota ‘Goirle Leeft ‘ gaf het college een kernschets van onze gemeente. Nadrukkelijk werd daarin het bloeiende verenigingsleven van onze gemeente genoemd als zijnde een sterke kwaliteit van Goirle en Riel. Maar helaas zien we mooie woorden niet vertaald in beleid. Diverse verenigingen worden zwaar gekort op hun subsidie. Laatst nog deed de voorzitter van de harmonie een dringende oproep om de bezuinigingen te herzien. De SP vindt dat het college de helpende hand uit moet steken naar verenigingen die dreigen te verzuipen, zeker als het verenigingen betreft die hun sporen ruimschoots hebben verdiend in onze gemeente. Wij zullen daarom een motie indienen voor een ruimer subsidie beleid. Ons doel is om noodlijdende verenigingen meer lucht te geven.      
Voorzitter, goede service staat hoog in het vaandel van dit college. De SP vindt dat de gemeente verder moet gaan dan een glimlach aan de balie. Onze inwoners willen vooral gehoord worden als zij op het gemeentehuis hun verhaal komen doen. Of dat nu gaat om het verplaatsen van een zebrapad of om een onveilige weg in hun woonwijk. Gisteravond was de SP samen met enkele andere raadsleden op een bewonersavond van de Baroniebaan. Bewoners strijden al jaren voor meer veiligheid en je huivert als je iemand hoort vertellen dat hij net op tijd de kinderwagen weg kon trekken. Voorzitter , men nam geen blad voor de mond over het gemeentebestuur. Maar de forse kritiek over valse beloftes en niet luisteren naar de mensen, betrof vooral wethouders van langgeleden .Voorzitter, laat dit college de handschoen opnemen en laat dit college wel samen met bewoners naar een oplossing zoeken. In deze begroting is het groot onderhoud aan de groenvoorziening achter de Baroniebaan opgenomen en de plannen rijmen niet met de ideeën van de betrokken bewoners. Wij willen graag dat u in overleg gaat met de bewoners zodat het grootonderhoud mogelijk een eerste stap is naar een oplossing. Wij zullen daartoe een motie indienen.
Voorzitter, de SP vraagt aandacht voor een probleem dat zelden besproken wordt. Door toenemende armoede neemt ook dierenleed toe. Dierenartsen constateren dat mensen uit armoede noodzakelijke medische zorg voor hun huisdier uitstellen of zelfs afstellen. Ongemerkt lijden huisdieren zo pijn of moeten mensen veel te vroeg afscheid nemen van hun huisdier. Laten we daarbij niet vergeten dat huisdieren een stukje eenzaamheid kunnen verzachten en dat zeker mensen met een hond weer contacten krijgen in de buitenwereld. De gemeente Tilburg erkent het probleem en heeft onlangs 20.000 euro in een fonds gestopt .De SP wil graag dat het college van Goirle ook het probleem erkent en zoekt naar mogelijkheden om in de meest schrijnenede gevallen hulp te kunnen bieden. Ook hierop dienen we een motie in.
Voorzitter , de SP staat niet achter het bedrag van 82.5000 euro voor het verbreden van een deel van het Belslijntje. Zo’n klein stukje heeft weinig zin , zeker als niet duidelijk is of andere gemeenten in de toekomst mee zullen doen. Als het plan hier strandt is het geen geldverspilling en kunnen we het geld aan iets beters besteden. Het probleem van veiligheid zien wij niet als groot en geld probleem , we kunnen ook borden plaatsen die de weggebruiker attenderen op een wegversmalling. Wij denken ook als de verbreding in 1keer wordt aangepakt dat we op de kosten kunnen besparen.
[bookmark: _GoBack]Voorzitter , leegstand op de Hovel is een terugkerend onderwerp in de begroting. De aandacht is gefocust op de leegstaande winkels in ons centrum en dat is begrijpelijk. De SP zou echter graag willen dat het college nog eens kijkt hoe we de sfeerbeleving in het centrum kunnen versterken bijvoorbeeld met hangingbaskets, bloembakken of zelfs een Kiosk waaromheen kleine evenementen georganiseerd kunnen worden. Een kiosk stimuleert muziekoptredens op kleine schaal die geen geld kosten en dat voegt zoveel sfeer toe. Wij hopen dat het centrum ooit nog zijn kiosk terug krijgt in een ander jasje en in een mobiele variant die bij grote evenementen niet verdwijnt in een opslagruimte maar tijdelijk het van Hoogendorpplein of een andere locatie verfraait. Wees eens creatief en durf eens outoff de box te denken.
Voorzitter, de wachtlijsten voor betaalbare woningen lopen in Goirle alleen maar op , 4-6 jaar. En ondanks dat, gaat Leijstromen gewoon door met de verkoop van sociale huurwoningen. Dat moet gestopt worden. We moeten in de toekomst ook rekening houden met meer statushouders nu er veel vluchtelingen in ons land komen .Daarom moeten er voldoende woningen gebouwd worden in de goedkope en betaalbare klasse.
Voorzitter tot slot geef ik mee dat de gemeente in B2B zelf het goede voorbeeld moet geven .Dit jaar gaf u 20.000 euro uit aan mobiele telefoons , 170.000 euro aan het verfraaien van de raadzaal , daar kwamen later nog de camera’s bij en nu vraagt u 80.000 euro voor het verplaatsen van spreekkamers. Wij willen geen paleis op het Oranjeplein maar een bestuur dat voorop loopt in Back to Basic.
 Ik dank u allen voor uw aandacht.
